

30集电视剧《安居》包头开机，温暖讲述“安居”梦——

# 赵冬苓：里面的故事都源于生活

## 直击看点

□ 本报记者 陈巨慧

本报包头9月17日电 17日，30集电视剧连续剧《安居》在内蒙古包头市东河区北梁观景台开机。

《安居》由中共包头市委宣传部、包头市文化演艺有限责任公司、山东影视制作有限公司联合摄制，赵冬苓编剧，张永新执导，王志飞、程煜、吕中、刘敏涛、李光洁等主演。该剧将包头市老北梁的动迁故事搬上荧屏，娓娓讲述一个个“安居”梦。

### 用真情拍出好作品

《安居》是一部反映包头市北梁地区棚户区改造的现实主义电视剧。编剧赵

冬苓在剧本创作期间曾多次到北梁实地采访，掌握了大量鲜活生动的素材，并深深被当地的干部和群众打动，用了一年多的时间，完成了剧本。她坦言，自己一开始有点抗拒，“一想到拆迁往往就想到一些负面的东西。为了说服我，包头当地一个七八人的代表团到了山东，给我讲了很多北梁拆迁的故事，我很感动，然后就来到这里采访。今天，我和这些采访对象见面，我问你们能认出剧本里自己的故事来吗？他们说都认出来了。这些故事都源于生活。”

张永新导演则表示，我们国家城市的发展进程日新月异，但是在每一个城市里总有那么一个地方是这个城市的痛，那就是棚户区。“如果说包头的心中之痛在哪里？那就是北梁。我们怎么才能把这种痛变成一种幸福，变成一种真正意义上的和谐？这就是我们这个戏要表达的，我们要让这个承载一个主题，就是这个剧的名字‘安居’这两个字。安居不仅仅是安北梁之居，安居应该是安天下之居。”

张永新坦言：“说实话我也没有见过

原始的北梁是什么样子，但我来的时候，在附近看到一个老人抱着一只小狗，就在瓦砾堆里往前走。旁边的工作人员告诉我，他就是北梁的人，他的房子现在在新安居的、非常好的小区里，但他每个礼拜都要到这里来，看一看他在这里生活了45年的家。”听到这个事情后，张永新有一种无法言说的感受：“这种情如果我们不来，是不知道的，这种情也是能够支持我们拍一部好戏的最根本的一个基础，我相信我们一定可以用我们的真情来拍出一部好作品。”

### “动迁组长”也曾被动迁

曾在《突出重围》《大秦帝国》《浮沉》《婚姻时差》等影视作品中给观众留下深刻印象的王志飞，饰演该剧的男一号张家旗。

在开机发布会现场，王志飞介绍，自己饰演的是一位个性十足、坦率热情，有能力却不得志、很有智慧也很有喜感的动迁组组长。“他本来是想图清闲，在即将要辞职离开政府部门的当

口，接到了这个任务，他想堂堂正正地离开，不想灰溜溜地走，于是就留在了这样的一个岗位上。”心直口快，冲动任性，爱出风头的他，却在动迁中真实体会到了百姓的酸楚，用他独特的工作艺术解决了一个又一个危机。“我曾经演过别动组组长、行动组组长，从来没演过这样一个组长。这对于我来说也是一次新的尝试。”现场，王志飞还透露，自己也是拆迁户，“我曾在四合院居住过，后来也因为拆迁，搬到了别的地方，所以对这个题材深有感触。”

2013年，王志飞与现任妻子张定涵结婚，今年4月，王志飞的女儿诞生。而《安居》还要拍摄很长一段时间，王志飞也从微博上表达了既想要女儿生活体面，又想多陪伴女儿的纠结，“其实表面上看没有第二个答案，只能是陪伴，可是深处其中的我，可能还有不容易作出的方方面面的答案。”他坦言，由于拍摄时间紧张，来不及与妻女联系，“现在还在快速熟悉剧本，了解这块土地上发生的事情，赶快走到这个角色当中，把我理解的张家旗完整地展现。”



□CFP 供图  
当地时间9月16日，电影《天空》在加拿大多伦多举行了记者会。图为影片主演、德国影星戴安·克鲁格亮相助阵。

# 穆勒，爱笑的人运气不会太差

## 隔岸观澜

□ 本报记者 王磊

托马斯·穆勒不仅爱搞笑，也爱笑。北京时间9月17日凌晨，欧冠首轮比赛继续进行，德甲豪门拜仁慕尼黑客场3:0完胜希腊冠军奥林匹亚科斯队。打入两球的穆勒十分兴奋，笑的眼睛都快眯成一道缝了。

或许不少人会质疑，对阵希腊球队打进两球，就让穆勒高兴成这样，是不是有些得意忘形了？但是翻看奥林匹亚科斯队的战绩，你就会发现他们并非“鱼腩”，想攻破他们的球门也并非易事。该队此前6个欧冠主场保持全胜，包

括主场新落马德里竞技队以及尤文图斯队的经典战役。而在希腊超级联赛中，他们在17个主场中只丢了8球。

即便是遇上德甲巨人，奥林匹亚科斯队也没有缴械投降的意思。在现场球迷营造的恐怖氛围下，在众志成城的防守线面前，奥林匹亚科斯队很好地限制了拜仁队的攻击手们。整个上半场，也只有莱万多夫斯基曾经获得两次破门机会，但是均被对方门将化解威胁。

就在双方陷入僵局之际，一向“嘻嘻哈哈”的穆勒成为球场上的主角。他在右边路拿球后，抬头观察了一下禁区，突然起脚远射，球越过站位靠前的门将后，直奔球门死角。进球之后，穆勒毫不掩饰地“哈哈”大笑起来，因为那个球是他脚底打滑，传球变成了吊门。赛后，穆勒表示，“有一些运气，我必须承认这一点。”

爱笑的人，运气不会太差。穆勒用进球阐释了这句话的含义。当穆勒打破

僵局后，奥林匹亚科斯队乱了手脚，只能攻出来做殊死搏斗，这正给了拜仁队机会。比赛最后阶段，拜仁队又凭借格策和穆勒的进球，将比分定格在3:0。其中，穆勒打入的第二个进球虽然是点球，但是意义重大。凭借这个进球，穆勒的欧冠总进球数达到30球，超越前拜仁球星马凯，距离德国传奇巨星盖德·穆勒也只有5球的差距。

另外，穆勒在新赛季的开局7场比赛中已经打入了惊人的11球，其中4场德甲联赛打进6球，1场欧冠打入2球，2场国家队打入3球。如此高的进球效率，让穆勒超越C罗、梅西两大天王，独居欧洲第一射手宝座。以往只能在世界杯上吸引眼球的穆勒，为何突然间会在俱乐部中也屡屡大爆发？

这首先得益于瓜迪奥拉对于拜仁队阵型的调整。后腰比达尔的加盟，稳固了拜仁中场的防守，瓜迪奥拉也将中场改为菱形站位，此前一直打右后卫的穆

勒被推到影子前锋位置。德国队主帅勒夫曾表示：“穆勒是一位非常另类的球员，你没法预测他的跑动路线，但他有着明确的目的，那就是怎样才能取得进球。”正是凭借如此飘忽的跑位，穆勒成为拜仁阵中最难盯防的球员之一。

另外，穆勒看似大愚，实则大智。被球迷们戏称为“二娃”的穆勒，能够和队友轻松地打成一片。球场上，穆勒不断制造着各种欢乐的场景；球场上，穆勒获得好机会也可以放弃，转而助攻队友。正是这种良好的人际关系，让拜仁队友们心甘情愿为穆勒做嫁衣。今年夏天刚刚到队的科斯塔和科曼就连续为穆勒送出助攻。

此前，德国和英国的媒体都曾经爆料，英超豪门曼联队希望用1亿欧元拿下穆勒，当时不少人都觉得曼联队是“人傻钱多”，穆勒自己也认为曼联队是“疯了”。但是从目前的表现来看，穆勒的确值这个身价。

## 法国人布鲁诺将出任中国女足主帅



9月17日，布鲁诺现身陕西渭南，观看中国女足训练。

据新华社北京9月17日电 继中国男足之后，中国女足新任主教练也来自法国。布鲁诺·比尼18日将走马上任，执掌中国女足教鞭，他因此成为中国女足历史上第三位外籍主帅。

布鲁诺将于18日在陕西渭南参加新闻发布会，正式与媒体见面。当晚，中国女足将与西班牙女足进行一场友谊赛。

今年60岁的布鲁诺2007年开始执掌法国女足，带领这支欧洲二流队伍获得2011年世界杯第四和2012年伦敦奥运会第四。不过2013年后，比尼因欧锦赛战绩不佳下课。

# 2015 WEST JINAN MUSIC FESTIVAL

## 济南西部音乐节

2015. 9. 19

地点：齐鲁汽车生活广场

(长清区经十西路与平安南路交汇处东行 800 米)

宋冬野 咖啡因乐队  
时光街乐队 布偶乐队  
百忧解 0190

特别赞助：



主办单位：齐鲁晚报 长清区委区政府 济南西城投资开发集团 山东省青年联合会 协办单位：山东电视 《车e族》 新浪山东